
Istituto Comprensivo di Traversetolo 
CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Verbale N° 19 del 2 settembre 2020 

 

Il giorno 2 settembre 2020 alle ore 18, presso i locali della Scuola Secondaria di 1° grado “A. 

Manzoni”, si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente (29 giugno 2020) 

2) Presentazione situazione dell’a.s. 20-21 alla luce di passaggi estivi - 

protocollo prevenzione contagio ed organizzazione correlata 

3) Risposte Comune su punti avvio anno scolastico 

4) Presentazione e approvazione Progetti Inglese Fondazione, PON Supporti 

Didattici, Erasmus, Fondazione Imparare dalla DAD ed altri presentati 

5) Approvazione attività accoglienza alunni e famiglie ed orari provvisori e 

definitivi 

6) Approvazione modifiche Patto di Corresponsabilità 

7) Atto di indirizzo per PTOF 20-21 

8) Criteri per Regolazione Rapporto con le famiglie 

9) Sollecito individuazione Referente Ausl DDP 

10) Varie ed eventuali 

  

Sono presenti: il Dirigente Scolastico Mancastroppa Giordano, la DSGA Ghirardelli 

Antonella, i Consiglieri Casali Anita, Cabrini Laura, Donzello Francesca, Gorreri 

Francesca, Mezzadri Katia, Schianchi Cecilia, Zanettini Rita, Rossi Rosaria, Sergio 

Luisa, Bola Maria Chiara, Ferrari Elisa, Marchi Claudia, Sgobio Maria Grazia. 

Sono assenti: i Consiglieri Marangi Giovanna, Sergio Federica, Toniarini Dorazi 

Alessandra, Zecchetti Barbara . 

Presiede la Presidente sig.ra Ferrari Elisa e verbalizza la Segretaria sig.ra Bola 

Maria Chiara.  

 

Verificata la presenza del numero legale, il Dirigente apre la discussione dell’OdG: 

 

  

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

Viene approvato il verbale della seduta precedente del 29 giugno 2020 con 12 voti favorevoli 

e 1 astenuto (delibera N°91). 

 

2. Presentazione situazione dell’a.s. 20-21 alla luce di passaggi estivi- protocollo 

prevenzione contagio ed organizzazione correlata 

Il Dirigente illustra il lavoro svolto insieme all’Amministrazione per la riapertura della scuola 

per garantire i servizi extra-scolastici e applicare le norme di distanziamento. I punti 



presentati riguardano: l’applicazione delle norma del metro di distanza da bocca a bocca tra 

alunni e 2 metri dalla cattedra; il recupero di spazi nelle aule togliendo gli arredi presenti 

nella maggior parte delle aule; scaglionamento dell’orario di ingresso tra primaria e 

secondaria, (ore 8 secondaria;  ore 8:15 primaria); aumento dei punti di ingresso con 

apertura anche del cancello storico della primaria, con personale ATA; doppio ingresso e 

doppia uscita per accesso alla secondaria; modifica della viabilità su via Petrarca e Via 

D’Annunzio; servizi extrascolastici pre scuola con gruppi stabili per i ragazzi/e della primaria 

in Palazzina Martelli, resta il problema della sorveglianza dei ragazzi/e della secondaria che 

arrivano con il pulmino e entrano nel cortile della scuola; trasporti con posti fissi per i 

ragazzi/e con sanificazione dei mezzi; mensa su 3 turni (12.15, 13.15, 14) con alcune 

richieste di collaborazione ai docenti in certi momenti del pasti, si propone di far portare ad 

ogni bambino una borraccia personale.                                                                              

Sono stati richiesti 6 collaboratori scolastici: 3 in organico e 3 come personale Covid, per 

questi ultimi si aspetta conferma del loro arrivo.                                                              

Rispetto ai lavori di riqualificazione del parco della scuola, il Dirigente chiede al Consiglio di 

riflettere di comunicare per iscritto all’amministrazione la sua posizione contraria all’inizio dei 

lavori in corso d’anno.  

 

 

 

3. Risposte Comune su punti avvio anno scolastico 

Il Dirigente presenta alcuni punti della lettera ricevuta dall’Amministrazione su aspetti della 

riapertura affrontati nei mesi estivi. L’amministrazione riconosce all’Istituto l’intero contributo 

di 17,400€ per a.s.2019/20, che sono stati così impegnati: 3,000€ progetto vivere la 

biblioteca, 9,000€ progetti per i tre ordini di scuola, 5,400€ sportello psicologico. 

Quanto alle risorse per l’anno scolastico 2020/2021 si conferma la disponibilità dell’Amm.ne 

Comunale a far fronte allo stesso impegno economico dell’anno precedente. 

 

 

 

4. Presentazione e approvazione Progetti Inglese Fondazione, PON Supporti 

Didattici, Erasmus, Fondazione Imparare dalla DAD ed altri presentati 

Il Dirigente illustra i progetti: Progetto inglese con finanziamento di Fondazione e 

cofinanziamento del 10% dell’Istituto, progetto primaria.  

Approvato all’unanimità (delibera N°92). 

Progetto PON Supporti Didattici 14,000€ senza cofinanziamento da parte dell’Istituto per 

supporto didattico in comodato d’uso per gli studenti, non è previsto l’acquisto ma il 

noleggio.  

Approvato all’unanimità (delibera N°93). 

Progetto Erasmus, su 2 anni per scambi tra docenti per 51,793€. 

Approvato all’unanimità (delibera N°94). 

Imparare dalla DAD, progetto legato all’emergenza post Covid, con corsi di supporto post 

quarantena rivolto alla scuola secondaria.  

Approvato all’unanimità (delibera N°95). 

Altri progetti presentati sono: progetto EduCare, progetto legato alle discipline STEM. 

 

 



5. Approvazione attività accoglienza alunni e famiglie ed orari provvisori e 

definitivi 

Il Dirigente illustra la proposta di alcuni incontri con le famiglie in vista della riapertura della 

scuola. Per l’infanzia sono previsti 3 incontri e un incontro per ogni grado della scuola 

primaria e secondaria dal 3 al 10 settembre. Il Collegio Docenti ha preferito scindere questi 

momenti dalla proiezione del film “Un giorno a Traversetolo”. Per la proiezione si proporrà 

una serata su prenotazione. 

Sabato 12 dalle 9 alle 13 avrà luogo un momento di accoglienza per i bambini che 

inizieranno la scuola primaria e le inaugurazioni del giardino, del laboratorio informatico e 

dell’aula di danzaterapia. 

Vengono presentati gli orari provvisori e definitivi dei tre plessi. 

Per le classi della secondaria che sono state spostate in alcune aule della primaria, nei 

giorni di chiusura del plesso per seggi elettorali, sarà trovata un’altra collocazione.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera N°96). 

  

Infanzia 

dall’9/9 all’11/9  8,30-11,30  solo inserimenti 

dal 14/9 al 18/9 8-13 con mensa 

dal 23/9 all’30/6  8-16 

  

Primaria:  

dal 14/9 al 18/9  8,15-13 senza mensa 

dal 23/9 al 4/6 TN 8,15-13,15 con un pomeriggio fino alle 16,15  TP 8,15-16,15 

  

Secondaria: 

dal 14/9 al 25/9  8-12 

dal 28/9 al 4/6  8-14 

 

Per le classi della secondaria che sono state spostate in alcune aule della primaria, nei 

giorni di chiusura del plesso per seggi elettorali, sarà trovata un’altra collocazione.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera N°97). 

 

- La sig.ra Bola Maria Chiara esce alle ore 19. 

 

6. Approvazione modifiche Patto di Corresponsabilità 

Il Dirigente legge il Patto di Corresponsabilità, documento di responsabilità scuola -famiglie 

in tempo di Covid.  



Il Consiglio approva all’unanimità le modifiche apportate al testo (delibera N°98). 

Si vota se inserire nel Patto, estendendola alla Primaria e alla Secondari pur non avendo un 

supporto legale, una linea guida per l’Infanzia riguardante il rientro a scuola dei bimbi dopo 3 

giorni di assenze con l’obbligo del certificato medico. 

 Il Consiglio non approva con la seguente votazione: 2 voti favorevoli e 11 contrari (delibera 

N°99). 

 

7. Atto di indirizzo per PTOF 20-21 

Sono nate delle commissioni che approfondiranno alcuni aspetti diventati obbligatori e per i 

quali bisogna elaborare dei documenti, votarli in Collegio Docenti e approvare le integrazioni 

al PTOF in Consiglio. 

 

 

8. Criteri per Regolazione Rapporti con le famiglie 

Il Consiglio si occuperà di normare alcuni aspetti della vita scolastica, come i colloqui 

docenti-genitori, elezioni rappresentanti di classe e Consiglio d’Istituto. 

 

9. Sollecito individuazione Referente AUSL DDP 

Si è sollecitato al Comune l’individuazione del referente Ausl. 

 

 

 

La seduta termina alle ore 20. 

  

   La Presidente                                                                                  La Segretaria 

   Ferrari Elisa                                                                                     Bola Maria Chiara 

 

 

 

 

 


